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NIVEAU : cycle 3 Durée : 45 min   

Discipline : Géographie Titre de la séquence : La diversité des paysages français 

  

Objectif des programmes :  Le territoire français dans l’Union européenne : les grands types de paysage 
 

Objectif de la séance : connaître l’activité des hommes et les aménagements qui en découlent dans les 

régions de plaines 
 

Compétences travaillées :   

 Savoir :   connaître les principaux caractères du relief en France 

 Savoir-faire :   étudier des cartes 

    observer et analyser un paysage 

 EDD :   s’interroger sur la façon dont l’homme s’adapte à son milieu 

   s’interroger sur la façon dont l’activité humaine modifie le milieu 
         

Déroulement : 

Dispositif 
Durée 

en 

min 
Tâche - consigne Matériel 

collectif 15  mise en relation de  cartes : l’une des reliefs de France et 

l’autre de la répartition de la population 

 
 

Carte du relief français 

 Carte de la répartition de la 

population sur le territoire 

français 

 mise en évidence de la plus grande densité dans les régions de 

basse altitude 

 

 observation  de deux photographies traduisant l’activité de 

l’homme en plaine : 

 
 

Bassin houiller en Flandre Cultures maraîchères en 

Cotentin 

 observation 
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 quelle est la principale activité dans l’image 1 ? Qu’est-ce 

qu’un terril, qu’est-ce qu’un coron ? Comment l’activité de 

l’homme a-t-elle modifiée le paysage ? 

 quelle est la principale activité dans l’image 2 ? 

 

Il existe 2 sortes de plaines : les plaines agricoles et les plaines 

industrielles. 

Individuel 20  travail sur une fiche sur les différents paysages agricoles 

 

 

collectif 10  mise en commun  

 


